



PAWS-MED Newsletter

N° 01 2010



Οι Δασολόγοι και Δασοπρόνοι Τώρα Μπορούν να Βελτιώσουν τις Παιδαγωγικές τους Ικανότητες

16 Απριλίου 2010

Ύστερα από δύο συναντήσεις των εταιρών που φιλοξενήθηκαν στο Βερολίνο και στη Λισαβόνα, έχει ξεκινήσει επισήμως το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα "PAWS-MED" το οποίο στοχεύει στην βελτίωση των παιδαγωγικών ικανοτήτων των Δασολόγων και Δασοπόνων που συμμετέχουν σε δραστηριότητες πληροφόρησης, εκπαίδευσης και επικοινωνίας με το κοινό.

Το Paws-Med (Paws for Mediterranean Forests) υλοποιείται, στα πλαίσια του προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης «Lifelong Learning Program», της δράσης «Leonardo da Vinci – Μεταφορά Καινοτομίας» (DE/09/LLP-LdV/TOI/147245).

Καθοδηγούμενο από Εκπαιδευτικά και Ερευνητικά Ιδρύματα που έχουν ως βάση τους τη Γερμανία και την Αυστρία, συγκεντρώνει εταιρους από έξι Μεσογειακές χώρες (Κύπρο, Ελλάδα, Ιταλία, Πορτογαλία, Ισπανία και Σλοβενία).

Ο κύριος σκοπός του Paws-Med είναι η προσαρμογή και μεταφορά στις ιδιαίτερες συνθήκες και απαιτήσεις των μεσογειακών χωρών, της μεθόδου "PAWS" «πώς να εκπαιδεύσεις τους δασολόγους και δασοπόνους για να εκπαιδεύουν», που ήδη εφαρμόστηκε σε χώρες της Κεντρικής και Βόρειας Ευρώπης, κατά την διάρκεια του προηγούμενου Προγράμματος "PAWS" που διήρκεσε από το 2004 μέχρι και το 2007. Οι τρεις βασικοί στόχοι του προγράμματος είναι:

1. Να βελτιώσει τις ικανότητες των δασολόγων και δασοπόνων στα πεδία της ολιστικής παιδαγωγικής, ψυχολογίας και επικοινωνίας
2. Να συμβάλει στη βελτίωση της ποιότητας της διδασκαλίας τους

3. Να τους εκπαιδεύσει στην προετοιμασία και σχεδιασμό παιδαγωγικά κατάλληλων και αποδοτικών/ αποτελεσματικών ξεναγήσεων ή εξατομικευμένων σεμιναρίων.

Οι εταίροι του προγράμματος συμμετέχουν παραδοσιακά και ενεργά στην εφαρμογή μεγάλου αριθμού εκστρατειών πληροφόρησης, δραστηριοτήτων για την ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης και εκπαιδευτικών προγραμμάτων πάνω σε περιβαλλοντικά και δασικά θέματα. Από την Ελλάδα συμμετέχει η Γενική Δ/ση Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Φυσικού Περιβάλλοντος και από την Κύπρο το Δασικό Κολλέγιο Κύπρου.

Το νέο Πρόγραμμα, το οποίο ξεκίνησε τον Οκτώβρη του 2009 και θα έχει διάρκεια δύο χρόνια, προσβλέπει σε έναν αριθμό σταδίων: προσαρμογή της Νότιας Ευρώπης στο εκπαιδευτικό υλικό του προηγούμενου προγράμματος (Πλαίσιο Εκπαιδευτικού Προγράμματος, Σχέδιο Σεμιναρίου, Εκπαιδευτικό Εγχειρίδιο, Οδηγός Σχεδιασμού Ξεναγήσεων σε CD-ROM), εκπαίδευση δασικών παιδαγωγών, εκπαίδευση δασολόγων και δασοπόνων στις χώρες - εταίρους και διάδοση των εννοιών, μεθόδων και εργαλείων στο κοινό.

Η τελευταία φάση του προγράμματος συνδυάζει την εφαρμογή των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και τη διάδοση του υλικού του προγράμματος και των στόχων μέσω όλων των διαθέσιμων καναλιών επικοινωνίας όλων των εταίρων.

Το Πρόγραμμα θα κορυφωθεί με συνέδριο που στοχεύει στην παρουσίαση του Προγράμματος και την αξιολόγηση των πρώτων αποτελεσμάτων, το οποίο θα πραγματοποιηθεί τον Οκτώβρη του 2011 (Διεθνές Έτος για τα Δάση) στην Ιταλία.

Περισσότερες πληροφορίες: <http://www.paws.daa-bbo.de/>

Υπεύθυνοι του προγράμματος:

Για την Ελλάδα: κα Ειρήνη Νικολάου, τηλ.: (+30) 2102124641

ηλεκτρονική διεύθυνση: irini.nikolaou@gmail.com

Για την Κύπρο: κος Σάββας Αντρέα, τηλ.: (+357) 25813606

ηλεκτρονική διεύθυνση: savvasandrea@hotmail.com